

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

Газета выходит с января 1979 года.

18 января 1990 года

№ 8 (1716)

ЧЕТВЕРГ

Цена 3 коп.

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЦЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ



РАЗВИВАТЬ ЧУВСТВО ХОЗЯИНА

Уважаемая редакция, на страницах вашей газеты я хочу поднять проблему строительства жилья в поселке Тарко-Сале. Вот мы все говорим, что нужно развивать чувство хозяина, но ничего конкретно не предпринимаем для этого. Правда, кое-что делаем, но этого очень мало. Особенно здесь, в нашем поселке, нужно развивать строительство домов деревенского типа. Многие бы хотели жить в коттеджах, и не только в государственных, но и в своих собственных и при этом иметь приусадебный участок. В поселке у нас с этим большая проблема, но, как мне кажется, проблема надуманная, созданная искусственно. Для решения ее нужно отсыпать

земельные участки и организовать производство и продажу населению пиломатериалов, чтобы человек не ходил с протянутой рукой — дайте то, дайте это, а мог свободно купить все необходимое и построить себе жилье.

В Таркосалинском АТИ сейчас пошли по правильному пути, начав строительство коттеджей, но при этом делают большую ошибку, не наделяя эти дома приусадебными участками, хотя бы по шесть соток. Нужно строить так, чтобы человеку было удобно жить и плодотворно трудиться не только на благо общества, но и не забывать при этом самого себя.

Оставляя же между домами только «пожар

ное» расстояние, мы обрекаем хозяина коттеджа на потребителя, а надо, чтобы он был и производителем продовольствия. К коттеджу обязательно нужен хозяйственный пристрой, чтобы держать живность. А если человек обзаведется еще и автомашиной в личное пользование, то куда он будет ее ставить? Так что, если мы сейчас не станем давать к коттеджу приусадебные участки, то и у нас в поселке получится такая же проблема с содержанием автомобилей, как в Москве и в других городах. Запретить человеку не делать то или это легче, чем обеспечить его всем необходимым. Нельзя жить только завтрашним днем. Если у меня будет при коттед

же земельный участок, то мне уже не надо брать его под строительство дачи.

Два года тому назад я решил построить себе коттедж инициативным методом. Было много проблем, из которых часть уже решена, с другими справлюсь, но еще есть и нерешенные. И у меня сейчас возникло большое опасение, что мой коттедж останется без приусадебного участка, а это одно и то же, если человека лишить обеих рук. Когда завершу строительство своего коттеджа и если будут желающие жить в таких домах, то я готов помочь строить их при наличии материалов.

А. ШЕВЧЕНКО,
п. Тарко-Сале.

Ответ опубликован

И почему мы, жители поселка, должны страдать от этого? По всему видно, что во всем виновны местные власти. Если вы компетентно не ответите на наши вопросы, мы будем просить разобраться в этом другие органы.

**РАБОТНИКИ ВМК, НРЭ
(всего 200 человек).**

Постскриптум: будем ждать вашего ответа в течение месяца.

* * *

Уважаемые работники ВМК и НРЭ!

(Извините, не имеем возможности обратиться к автору письма или к кому-либо из 200 человек по имени-отчеству, так как письмо анонимное — нет ни одной фамилии и подписи). Спешим заверить, что вам не придется ждать ответ редакции целый месяц. Более того, вопросы, подобные тем, что поставлены в вашем письме, опубликованы в 1—2 номерах «Северного луча» за 4 января этого года. На них ответил главный инженер РУС С.

Беспалов. Более компетентного ответа редакция дать не может, так как никакой другой информацией не располагает.

Постскриптум: редакция не считает для себя корректным ставить ultimatum автору или авторам письма, хотя оно выдержано именем в такой форме, и просит считать необходимым напомнить, что по действующему уже несколько лет закону, редакция имеет право анонимные письма не рассматривать, не публиковать и на них не отвечать.

Всем знаком в поселке Халисавай охотник Василий Альевич Казымкин.

С каждым годом беднеют угодья, и все труднее добывать зверя, но нет такого сезона, который бы не одарил следопыта охотничими трофеями.

В бюро РК КПСС

ОТРАЖАЯ ПОЗИЦИЮ РАЙОННОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

15 января состоялось расширенное заседание бюро Пуревского райкома партии с участием партийного актива по обсуждению кандидатур на пост первого секретаря Тюменского обкома КПСС.

Коммунисты областной партийной организации поставили под сомнение целесообразность дальнейшего пребывания на этом посту Г. П. Богомякова как яркого представителя истории не оправдавшей себя административно-командной системы управления. Возглавляемый Г. П. Богомяковым областной комитет партии не показывает пример развития демократизации и гласности, утверждения политических методов работы, продолжает во многом подменять советские, хозяйствственные органы, неохотно идет на диалог с коммунистами, различными общественными формированиями, упорно воздерживается от высказывания своей принципиальной позиции по ряду важнейших проблем как по вопросам внутрипартийной жизни, так и по проблемам существующим в области.

На расширенном заседании бюро райкома состоялся по этому поводу открытый и заинтересованный разговор, ставший как бы прологом в предстоящей районной отчетно-выборной партийной конференции, особенно в обновлении критерии подбора и рассстановки кадров. В обсуждении вопроса приняли участие первый секретарь района КПСС В. В. Осинский, секретарь партийной организации Пуревской геофизической экспедиции, член райкома КПСС С. В. Антропов.

В ходе обсуждения была выражена мысль о необходимости дать политическую оценку уходу Г. П. Богомякова с поста первого секретаря обкома КПСС,

И. И. ДИДЕНКО, редактор районной газеты «Северный луч», Г. Г. МЕРЗОСОВ, председатель ревизионной комиссии районной партийной организации В. А. ИСУПОВ, инструктор райкома КПСС, кандидат в члены райкома партии В. В. ИОВИКОВ, член бюро райкома КПСС А. В. ТРЕЩАЛОВ, член райкома КПСС В. И. ДЕМЧЕНКО, член бюро райкома партии С. А. ЛАМБИН, член райкома КПСС И. В. КАПРАНОВА, член райкома КПСС В. И. ПЕРЕМИБЕДА, член райкома КПСС В. Г. КАРИН, член бюро райкома партии В. А. ФИЛИЧКИН, член райкома КПСС К. М. МИХЕЕНКО, начальник ОВД района Н. Н. ТУРЧИНОВ, член райкома КПСС Р. А. ХОДАКОВСКАЯ, член обкома КПСС А. Ф. ПОСКОЧИН, член окружкома КПСС С. В. АНТРОПОВ.

В ходе обсуждения была выражена мысль о необходимости дать политическую оценку уходу Г. П. Богомякова с поста первого секретаря обкома КПСС,

тем самым отразив позицию районной партийной организации в вопросах преобразования партийной жизни. Были также охарактеризованы возможные кандидатуры на пост первого секретаря обкома КПСС товарищем Китаевым, Чурловым, Прокопчуком, Первушиной, Олейником, выражено пожелание товарищам Осинскому и Поскочину занять на предстоящем пленуме обкома КПСС четкую позицию при обсуждении кандидатуры первого секретаря обкома партии, противостоять возможным групповым интересам, исходящим из интересов общеполитических. Нашла поддержку у большинства собравшихся мысль о том, что прошла пора упования на сильную личность, у которой воля и психологический напор являются главными составляющими организаторского таланта. Если мы действительно хотим строить социализм с человеческим лицом, ставку сего дня и всегда нужно делать на компетентность, общую

культуру, интеллектуальную развитость, аналитичность мышления, логичность выводов, общепсихологический гуманизм — т. е. на действительные, а не мнимые положительные качества личности, ибо только их наличие и составляет действительную ее силу, потому что организовывать дело сегодня необходимо не столько силой характера и воли, сколько силой логики, ума и здравого смысла.

В завершение заседания было принято решение рецензировать уход товарища Богомякова с поста первого секретаря обкома КПСС как политическую отставку, отражающую серьезное отставание преобразований в областной партийной организации.

На пост первого секретаря обкома КПСС рекомендован Валерий Петрович, чья помощь составляющими орга-

ни, умение понимать людей, человеческое обаяние, интеллигентность, юридическое и политическое образование, нестандартный образ мышления полностью отвечают требованиям, предъявляемым преобразованием к лидеру областной партийной организации.

Предложить обкому КПСС на предстоящем пленуме выявить все потенциальные кандидатуры на пост первого секретаря обкома КПСС как политическую отставку, отражающую серьезное отставание преобразований в областной партийной организации на осмысление кандидатур.

Выборы провести на расширенном пленуме, привлечь всех первых секретарей городских, районных комитетов и секретарей крупных партийных организаций, не входящих в состав областного партийного комитета, с правом решающего голоса.

Принятое решение телеграфировать в обком КПСС и редакцию областной газеты «Тюменская правда».

Власть и политика. Эта сфера общественной жизни как область реальных политических отношений возникла в последнее время на волне демократии и гласности. Вопрос о власти является в сегодняшней непростой ситуации стержнем всей политики. Значит, на до четко представлять, что есть власть, кому ее дать и как ею пользоваться.

Сегодня мы уже определили ряд людей, которым доверим эту власть — прошло выдвижение кандидатов в народные депутаты РСФСР и местных Советов всех степеней.

Если прибегнуть к цифрам, то это выглядит так: всего по организациям объединения Пурнефтегазгеологии выдвинуто кандидатов в народные депутаты — 51 (в областной Совет — 2, в районный — 14, в поселковый — 35). Из них членов КПСС — 19, ВЛКСМ — 3, беспартийных — 29. С высшим образованием — 21, со средним специальным — 13, со средним — 17 и т. д. То есть это то, что называется качественным составом.

Но избирателям важнее другое. С какими планами, мыслями идут в Советы люди, какова их гражданская позиция, какую проблему они считают самой острой и видят ли пути ее решения.

С этими вопросами я обратилась к некоторым из кандидатов в народные депутаты.

Алексей Иванович САРЕ ганизовать новые проправительственные полномочия Союзов снизу доверху. И здесь, я бы выделил три первоочередные задачи. Укрепление местного бюджета за счет создания собственных хорватских предприятий, специализирующихся на выпуске товаров народного потребления и на строительстве объектов социкультбыта. Создание коммерческого банка, где пайщики становятся предприятиями, организации и кооперативами, имеющими на своих счетах свободные средства, на которые можно будет от

действия и оплачивать необходимые дайней территории материальные ресурсы. Перестройка структуры поссовета с тем, чтобы быстро выполнить вышеуказанную работу.

У Советов должна быть полная экономическая самостоятельность, при которой цели расходов и форм определяются только депутатами, а не инструкциями.

Разумеется, Советы в своей деятельности должны опираться не только на депутатский корпус, а на всех жителей данного поселка, района. Для этого необходимо сессии сделать открытыми, чтобы мог притянуть любой гражданин, взять слово, внести предложение — в этом случае нового Совета, главный ме-

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

ГОВОРЯТ

Совет будет действительно выражать волю народа и риск принятия неверных решений сведется к минимуму.

Александр Кириллович ХОДАКОВСКИЙ — кандидат в народные депутаты района Совета, начальник отдела кадров Таркосалинского нефтегазоразведочной экспедиции:

Согласно заключению экологической комиссии Верховного Совета СССР, Тюменская область признана экологически опасной для проживания человека. Уже сегодня громадная территория превратилась в опасную зону наряду с другими загрязненными регионами страны. Это не может не тревожить человека, т. к. экологическая катастрофа не менее опасна, чем термоядерная война.

Я считаю своей основной задачей всеми доступными мне мерами вести беспощадную борьбу за сохранение среды обитания. По моему мнению, необходимо немедленно прекратить всякую экономическую и хозяйственную деятельность человека на территории Пуревского района, да и на других территориях, которая является экологически вредной.

Я ветеран района, живу в поселке Тарко-Сале почти четверть века, это фактически моя родина и мне больно смотреть, как умирает легко напинавшая северная земля, мелеют реки, исчезает животный мир.

Вопросы защиты окружающей среды являются для меня самыми важными независимо от того, где я работаю и какие должности занимаю.

Станислав Аракорович ГАБУЛЯН — кандидат в народные депутаты района, главный ме-

КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ

ханик объединения Пурнефтегазгеология:

На мой взгляд, первоочередным является решение социальных вопросов. Жители в сложных условиях Свердловской области должны иметь хотя бы необходимый минимум благ: теплую благоустроенную квартиру, приближенную к нормальным условиям труда, возможность пользоваться более широким спектром бытовых услуг и т. д.

При серьезном подходе и общей заинтересованности перечисленные проблемы должны разрешиться без особых трудностей. И если избиратели окажут мне доверие, я буду работать в составе группы депутатов, которая займется решением социальных вопросов.

В связи с резко возросшим уровнем преступности в целом по стране, особенно среди подростков, воцарились сегодня и вопросы занятости молодежи. Необходима переориентация всех имеющихся культурных и спортивных центров на кружковую, секционную работу, открытие новых клубов, подобных клубу «Десантник», строительство крытых катков, открытых спортивных площадок и т. д.

Аллегандр Михайлович ШИВЕЙД — кандидат в народные депутаты района Совета, председатель профкома Таркосалинской НГРЭС:

Что касается проблем, то труднее найти область, в которой их нет. Другое дело, что мы привыкли превращать их в неразрешимые или ждать, когда поступит директива.

Возьмем проблему жизни. По существу, она состоит только в том, как избавиться от нашей самой д

шевой в мире квартплаты и как сделать, чтобы хорошо жил тот, кто ее заслуживает. Но, конечно, кто по независящим от него причинам заработать не может.

Наше «самое спраедливое» распределение «самого дешевого» жилья — ничто иное, как самая жестокая (с элементами злоупотребления) уравниловка.

Еще хочу сказать об экологии. После нас, геологов, испытателей, вышкому итажников, остается исковерканная земля, а кроме этого, масса материалов и механизмов, еще пригодных для дальнейшего использования. Следовательно, дело надо поставить так, чтобы экономически невыгодно было бросать эти механизмы и материалы, а использовать их.

Что касается жизненных интересов молодежи, то есть необходима организация профтехобразования, а мы упорно не хотим этим заниматься.

Н. ЖИЖИК, заведующая кабинетом политического просвещения объединения Пурнефтегазгеология.

Протест

Председателю исполнительного комитета Пуревского района Совета народных депутатов С. А. ЛАМБИНУ.

Редактору районной газеты «Северный луч» Г. Г. МЕРЗОСОВУ.

Пунктом два решения № 305 от 28 ноября 1989 года исполнкома Совета народных депутатов Пуревского района (опубликовано в № 1—2 газете «Северный луч» 4 января 1990 года), запретил руководителям предприятий и организаций прием на работу лиц, про

писанных в общежитиях других предприятий и организаций, которые прекратили работу в связи с окончанием сезона или были оформлены временно, уволенные по собственному желанию без уважительной причины, за нарушение трудовой дисциплины, либо в связи с совершением преступления.

Данный пункт указанного решения является незаконным и подлежит отмене по следующим основаниям:

В соответствии со статьей 34 Конституции СССР, статьей 9 Основ законодательства о труде в СССР,

статьей 16 КЗОТ РСФСР запрещено какое бы то ни было ограничение прав или установление прямых или косвенных преимуществ

образом, все усилия по оздоровлению экологической обстановки в районе и сохранению природы будут сведены на нет.

Еще один аспект, который является очень важным для района. Значительная часть сибирских видов рыб, в частности, щекур и муксун, перестали в Томской области, а их на гул и зимовка происходят в водоемах Пуревского района. Можно себе представить, что проходит, если каждый регион при хорасчете будет иметь одной из статей дохода добчу и реализацию данных видов. При такой «хозяйственной деятельности» в сравнительно короткий срок будут подорваны рыбные запасы, а если учесть то обстоя-

при приеме на работу в зависимости от пола,расы, национальной принадлежности и отношения к религии, запрещен необоснованный отказ в приеме на работу. Министерства и ведомства исполнкомы местных Советов народных депутатов

не вправе устанавливать какие-либо дополнительные (кроме предусмотренных законом) ограничения в приеме на работу.

Пунктом два решения № 305 от 28 ноября 1989 года исполнкома районного Совета народных депутатов установил ограничение в приеме на работу граждан в зависимости от места проживания и прописки, что является грубейшим нарушением Конституционных прав граждан и действующего законодательства о труде в СССР.

На основании статьи 24 Закона СССР «О Прокуратуре СССР» требую: пункты

два решения № 305 от 28 ноября 1989 года исполнительного комитета Пуревского района Совета народных депутатов отменить как противоречащий требованиям закона.

О принятых мерах сообщить в прокуратуру района в десятидневный срок.

К. МИХЕЕНКО, прокурор района совхоза Юстиции.

тельство, что биология этих ценных видов рыб крайне сложна и мало изучена, то их популяции в нашем районе могут исчезнуть полностью.

Природа Пуревского района очень рання, а ее восстановительная способность ввиду специфики природно-климатических условий крайне низка. Уже сейчас хозяйственной деятельностью человека ей нанесен непоправимый ущерб. Поэтому какие бы формы деятельности мы не внедряли, необходимо в первую очередь заботиться о благополучии природы; потому что благополучие природы и человека неотделимы. А. МАКСЮТЕНКО, районный инспектор Пуревской инспекции по охране природы.

ЭКОЛОГИЯ И РЕГИОНАЛЬНЫЙ ХОЗРАСЧЕТ

ПОЧЕМУ ИМЕННО ЭТОТ ВОПРОС МОЖЕТ ВСТАТЬ НАИБОЛЕЕ ОСТРО?

Семь раз отмерь — один раз отрежь. Эта народная мудрость заставляет нас всесторонне рассмотреть и обсудить существующее положение Пуревского района, прежде чем принять действительно кардинальное решение, касающееся данного региона — переход на региональный хозрасчет. Практически каждому из нас известно, что как первая, так и вторая модель хозрасчета имеют массу недостатков, которые могут изменить положение района в худшую сторону. Если для предприятий промышленности и строительства хорасчет открывает реальные перспективы в сторону улучшения и стабилизации их деятельности, то для развития сельского хозяйства района, рыбодобывчи, охотниччьего промысла, то есть исконных отраслей региональный хозрасчет может стать своеобразным тормозом. Почему именно этот вопрос может встать наиболее остро?

Развитие специфических отраслей сельского хозяйства Крайнего Севера неразрывно связано с экологической об-

становкой данного региона. Здесь как никогда в другом месте наиболее остро столкнулись проблемы экологии и инспекции добычи нефти и газа. Неправильно рассуждают некоторые товарищи по поводу от поисковой экологической чистоты в Пуревском районе. Даже при ограниченном загрязнении водоемов концепция основных загрязняющих веществ в летнее время, таких как нефтепродукты и другие.

Загрязнение влияет на все стороны жизни животных и рыб. Значительно ухудшается их кормовая база, снижается воспроизводительная способность, возникают разнообразные мутагенные изменения в их организме. Таким образом, основной задачей стабилизации экологической обстановки в районе является предотвращение загрязнения водоемов, почвы, атмосферы. Решение этой задачи возможно лишь в том случае, если восточная часть Пуревского района будет полностью защищена для разведки и промышленной разработки нефти и газа. В данной части района сконцентрировано практически все поголовье северных оленей. 90 процентов всей добычи рыбы поступает из этого же района, от сюда идет большая часть заготовок пушнины, боровой дичи, дико растущих. Вот почему именно эта территория должна стать зоной обогащения оленей пастбищ, ареала распространения основных промысловых видов животных и птиц, ценившихся видов рыб. Уже сейчас

пой сельскохозяйственной, где возможно будет не только развивать, но и параллельно развивать исконных отраслей сельского хозяйства и получать дешевую продукцию, так не обходимую жителям района. Тогда не нужно будет ломать голову по внедрению петрадионных отраслей, таких, как птицеводство и кролиководство, что предлагалось товарищем Чукманом. Печальный опыт внедрения подсобных хозяйств у нас уже имеется.

А теперь о том, что может дать внедрение регионального хозрасчета в Пуревском районе с экологической точки зрения. Такая форма хозяйственной деятельности предусматривает получение максимально больших прибылей. Одной из главных статей доходов станет добыча нефти и газа. А это значит, необходимо будет ее наращивать. При наращивании это даст новый толчок к несравненно большим загрязнениям, отводу новых земельных площадей под буровые, разработку новых месторождений. Таким

Актуальное интервью

«СЛ»

На XXXVI районной комсомольской конференции при выдвижении кандидатов в депутаты в органы власти в адрес претендентов говорилось много добрых слов, но лишь одному объяснились в любви. Да-да, именно так: «Мы любим его! Он очень хороший человек, замечательно хороший...».

Василий Николаевич Демченко (а именно о нем, директоре Тарко-Салинской средней школы № 2, шла

— Более ста лет тому чие производственные отношения и производительные сплы. Скажем, сегодня у нас государственная собственность на все: землю, ре-сурсы, заводы и т. д. Рабочий — раб государства. Не уверен, что арендра разрешит все проблемы: государство может задушить налогами процветающие хозяйства и предприятия, как это случилось с кооператорами. Значит — введение всех форм собственности, ибо только конкуренция, рынок могут освободить нас от ярма госмонополии. Когда закон оградит меня и мой кусок земли от посягательств, я смогу почувствовать себя хозяином: строить, распоряжаться ресурсами, а главное — думать — как произвести товары большего, лучшего качества, с меньшей себестоимостью.

— Сейто можем, да плохо получается: руки связаны. Школьная реформа оказалась блефом и оней, как и о Продовольственной программе, лучше не вспоминать. Косметические манипуляции освежили фасад, но казарменная суть осталась неизменной. Она — во всем. В единой разни формами одежды детей, в стандартном подходе к ученику, его индиви-

домомые республики слияния и наследственное эконо-мическое. Но если они будут готовы вернуть в госбюджет вложения, сделанные в их экономику — пусть отделяются. Россия разрастется огромна, что прокормить себя сможет.

— Да, но тот же Ямalo-Ненецкий округ тоже может «выпасть» из обоймы..

— Национальным округам это будет сложно сделать хотя бы в силу малой численности коренного населения. Таким регионам нужна подлинная автономия, с прямыми связями с центром, минуя областное подчинение.

— Значит, даешь Салехард — Мостра?

— Салехард — безусловно, а вот столицу РСФСР из Москвы перенести невозможно.

— начала я бы, избери меня депутатом, предложил... еще повысить зарплату партийным и советским работникам, отменив полностью именную касту и ее привилегии. Причем, за каждый факт доставания дефицита через «черный ход» исключал бы из партии не зависимо от должности. А когда наше руководство ощущает на себе, что такое товарищеское покрытие рубля, вернее, его товарищая пагода, тогда, думаю, на местах не будут тормозиться ни экономические, ни политические реформы.

— А не слишком ли это просто?

— Боясь, это-то как раз слишком сложно. В стране тотального дефицита отказатьсь от беспроблемной жизни сможет только коммунист, который «прежде — о Родине, а потом — о себе». Не думаю, что таких много в наших рядах. И конечно, данная идея обречена на провал, если не будет альтернативной прессы.

— Это вы, что называетесь, на большую мозоль.. Закон о печати до сих пор не принят и журналисты у нас профессиозально не защищены. Чуть что — мы плакать, руки по швам! Но сможет ли альтернативная пресса «держать уровень» — это еще вопрос. Слишком велик обман съехавший в развлекательную, коммерческую рекламу..

— Народ не даст. Сегодня и коммерция и развлечения — линь «гарнir» к насущным проблемам бытия. «Огонек» мы выписываем сегодня не ради красного флага, а «Смену» — не ради цветных фото полуобнаженных девиц.

— Кстати, упомянутый вами журнал «Смена» — один из самых популярных у молодежи. А поскольку вы — кандидат в депутаты именно от молодежной организации, то какие из проблем, поднимаемых в журнале, вас волнуют прежде всего и как вы намерены их решать?

— Я, видимо, не справильный, вечный педагог, и меня более всего волнуют нравственные деформации наших юных сограждан. История учит: кровь рождает кровь. А нам очень долго вдалбливали: кровавая кунель очищает. Не может она никого очистить, напротив: породит очередную диктатуру..

— ..освободиться от которой бескровно будет не льзя... Недавний пример тому — Румыния. Значит, за мгновенный круг?

— Как раз-то Румыния и начала с того, с чего нам следовало начать 72 года назад: с отмены смертной казни. А мы, вроде бы и гуманные, и социально нравственны, все никак не приходим к этому закону, способному, паконец, сгасить движение — даже в будущем — начинается от платформы. В. дашлом случае — от моей бандитской платформы. Возможно, многие избранные, ознакомившись с ней, придут к нам — по пути!

повить кровь.

— А «перебилывать» чем будет? «Всеобщей декларацией прав человека?»

— Да, именно ее соблюденне выведет нас из дикости классовой морали, он разыгрывающей любое гнусное преступление ради своего будущего, к общечеловеческим идеалам.

— Значит, вы, коммунист, против коммунистической морали и коммунистической этики?

— Нет морали коммунистической, социалистической, капиталистической и т. д. Есть просто мораль. Просто этика. Во все времена осуждалось вероломство, предательство, жестокость. Но возьмите знаменитые «Заповеди революционного пролетариата». А Залкинда, и там вы найдете, что «укради» этично, нравственно, когда содеявшее благо пролетарского коллектива, а убийство, совершившее во имя пролетарской революции — за копеечную кровь. А нам очень долго вдалбливали: кровавая кунель очищает. Не может она никого очистить, напротив: породит очередную диктатуру..

— ..освободиться от которой бескровно будет не льзя... Недавний пример тому — Румыния. Значит, за мгновенный круг?

— Как раз-то Румыния и начала с того, с чего нам следовало начать 72 года назад: с отмены смертной казни. А мы, вроде бы и гуманные, и социально нравственны, все никак не приходим к этому закону, способному, паконец, сгасить движение — даже в будущем — начинается от платформы. В. дашлом случае — от моей бандитской платформы. Возможно, многие избранные, ознакомившись с ней, придут к нам — по пути!

Беседу вели

Н. СЕМЕНИХИНА.



В. ДЕМЧЕНКО:

СТРАШНЕЕ ВСЕГО ЭКСТРЕМИЗМ — ПОЛИТИЧЕСКИЙ, НАЦИОНАЛЬНЫЙ, ДУХОВНЫЙ

дуальности, в строгой регулярности. ламентации предметов предавания, в чрезмерной идеологизации гуманитарных предметов. И, конечно, в загруженности учителя. В день учителя может пройти только 3 по линейкам уроки — чтобы и себе и детям в радость. Проводит же 5—6. О радиости помолчим, да? Про ведет меньше — ничего не заработает: оплата почты сама! В этом — корни учителяского консерватизма не новаций, дай бог до финала учебного года.

Как директор школы я это вижу, осознаю, но по вязан инструкциями, часто просто идотским, которые — порождение все той же административной, ко мандной системы. Значит надо ломать ее. Ломать на всех уровнях, в том числе и на республиканском. Это осознают многие педагоги. Отсюда — их желание войти в депутатский корпус.

— Ломать не строить... Декларациями о ломке этой самой системы мы уже сыты. Я не столько наивна, чтобы требовать от вас рецепта от всех экономических и политических хворей, но хотелось бы выяснить основополагающий момент: построение казарменного социализма — ошика «строительей» или, так сказать, дефект в проекте?

— Думаю, «строители» на портили. Неумение применить теорию к практике, развить ее, а где надо, и пересмотреть — привели нас к догматизму, который для общества — как отложение солей в костях человека; сначала теряется гибкость, затем — подвижность, ну а после — инициативность.

— И уж совсем после смерти?

— Да, как историк, могу привести тому примеры. И напомнить прописную истину: смена общественных формаций происходит, когда вступают в противоре-

— Астрологи предсказывают возвращение Нижнего Новгорода. Может, туда не перенести столицы?

— Увы, город Горький сегодня далеко не вчерашний Нижний Новгород. Крупный промышленный центр с перегруженной инфраструктурой, массой социальных и экологических проблем, вряд ли сможет стать столицей...

— Интересно, где в нашей стране вы сможете сегодня найти город, лишенный всех вышеупомянутых «прелестей»? Я, например, воронежская, и сразу могу сказать, что и мой родной город, и Липецк, и Курск и Белгород мало чем отличаются от Горького — везде теснота, смог, отвратительное снабжение, кроме, конечно, учреждений с приставкой «спец»: спецбюро, спецбольница, спецпродом и т. д. Или вы все-таки знаете такое место, где все — на уровне «спец», но для всех?

— Нет, не знаю. И для

— А о чем вы говорите?

— Я, видимо, не справильный, вечный педагог, и меня более всего волнуют нравственные деформации наших юных сограждан. История учит: кровь рождает кровь. А нам очень долго вдалбливали: кровавая кунель очищает. Не может она никого очистить, напротив: породит очередную диктатуру..

— ..освободиться от которой бескровно будет не льзя... Недавний пример тому — Румыния. Значит, за мгновенный круг?

— Как раз-то Румыния и начала с того, с чего нам следовало начать 72 года назад: с отмены смертной казни. А мы, вроде бы и гуманные, и социально нравственны, все никак не приходим к этому закону, способному, паконец, сгасить движение — даже в будущем — начинается от платформы. В. дашлом случае — от моей бандитской платформы. Возможно, многие избранные, ознакомившись с ней, придут к нам — по пути!

Беседу вели

Н. СЕМЕНИХИНА.

Моя платформа на выборы

в Верховный Совет РСФСР

ЦЕЛЬ: ликвидация юридически-административной системы хозяйствования.

ПУТИ ДОСТИЖЕНИЯ:

- отмена государственной собственности на землю в сельском хозяйстве;
- разукрупнение промышленных предприятий и сдача их в аренду, акционерное владение и т. д. — в промышленности;
- создание рыночных отношений;
- привлечение западного капитала в экономику;
- региональный расчет, без которого невозможна передача власти Советам.

ЦЕЛЬ: ликвидация социальной напряженности в стране.

ПУТИ ДОСТИЖЕНИЯ:

- отмена абсолютных привилегий для работников партийного и советского аппарата;
- пересмотр структуры госбюджета в сторону увеличения его по статьям «жилищное строительство», «народное образование», «здравоохранение»;
- принятие Законов о социальной защите молодежи, как самой беспразной части общества;
- введение службы, альтернативной призыву в армию, для тех, кому религиозные и нацистские убеждения не позволяют взяться за оружие. В дальней-

шем — отказ от всеобщей воинской обязанности и переход к профессиональной армии;

— усиление милиции для борьбы с коррупцией и мафиозными образованиями;

— предоставление возможности всем гражданам страны высказывать свою точку зрения на происходящее в странах альтернативных изданий.

ЦЕЛЬ: политический плюрализм и гармонизация национальных отношений.

ПУТИ ДОСТИЖЕНИЯ:

- принятие Закона о партиях, разрешающих образование любых партий, кроме экстремистских;
- максимальная самостоятельность республиканских автономных формирований, признание их права на самоопределение вплоть до отделения и разработка механизма выхода из состава РСФСР;
- разрешение всех национальных конфликтов только путем переговоров.

Все вышеупомянутые цели должны опираться на Всеобщую декларацию прав человека и привести к созданию социализма «с человеческим лицом», главной ценностью которого должны стать мы с вами — свободный граждане демократического, гуманистического государства, где немыслимы диктатура и насилие.



Состоялись соревнования по волейболу среди школьников Пуревского района. Высокий уровень игры показала команда Пуревской средней школы № 1 (тренер В. С. Бовеуновский), ко-

торая заняла первое место. Звание чемпиона за воевали: Николай Кривич, Вячеслав Плотников, Александр Михеенко, Олег Антонов, Александр Ващенко, Влади-

мир Пашин, Вадим Гуров и Сергей Бернов.

На снимке: команда-победитель первенства района по волейболу среди школьников.

Фото Ю. ИВАНОВА.

„ОРДЕНУ МИЛОСЕРДИЯ“ НУЖНА ПОМОЩЬ

Милосердие... Это понятие, а точнее, его духовный и нравственный смысл, как тастрофически быстро стиралось из памяти наших людей, в сознании которых воспитывалось убеждение в том, что в обществе раз витого социализма, каким было провозглашено советское, в милосердии надобности не возникает. Слово это продолжало жить лишь в лексиконе медиков, для которых милосердие в идеале должно быть святым за поведьем их служения людям, да среди верующих как одни из постулаторов, определяющих человеческие взаимоотношения.

Никогда не думал, что люди, для которых милое сердце является основой их работы, могут называться так казенно — «социальные работники». А ведь именно так импульсы те, кто, получая зарплату в от делах и управлении социального обеспечения, обслуживают на дому одиночек пенсионеров и инвалидов.

Службы, объединяющие таких работников, начали появляться в Москве лишь года два назад, — говорит в беседе с корреспондентом АПН начальник управления соцобеспечения Ленинского района Москвы Юрий Алексеевич Яшин. — Лишь с 1 декабря 1988 года подобные отделения получили все районы города. Чем же они призваны заниматься?

Начнем по порядку. В городах, особенно в Москве, проживает немало одиночек пенсионеров. Одно как — это у которых в городе вообще нет родственников, хотя практически в таком же положении находятся и многие из тех, у которых они есть, но фактически порвали с ними всякие отношения.

Чем им может помочь ленин?

наши социальные работники? В принципе основной его обязанностью является помощь в покупке продуктов, предметов первой необходимости, по возможности читка журналов, газет, писем (если пенсионер плохо видит). Но все это — лишь часть того, что он может сделать для пенсионера. Порой не меньше, чем в хлебе насущном, одиночки люди нуждаются в общении, в самом факте заботы и внимания к ним. Вот тут-то мы и подходим к той грани, которая разделяет чисто служебные обязанности социального работника и его человеческую потребность в помощи ближнему.

— Кто идет в социальные работники?

— В основном женщины,

причем в возрасте, часто одинокие. Они наиболее отчетливо представляют себе проблемы престарелых. Но есть и женщины с малолетними детьми — для них удобен режим работы.

Дело в том, что зарплата у нас хоть и небольшая, но работать нужно всего два-три раза в неделю, причем в удобное и для работника, и для пенсионера время. Есть у нас и мужчины, но их единицы. Что же касается реально го режима посещения... Тут я хочу сказать, что многие наши работники уделяют подопечным гораздо больше времени, чем то что требует инструкция.

— Сколько пенсионеров приходится на одного социального работника?

— Обычно 9–10 человек. У тех, кто работает на полторы ставки, — до 15 человек. Но последнее далеко не просто — и морально, и физически...

— Сколько социальных работников у вас в управле-

нии?

— В каждом отделении 8, плюс заведующий. У нас сегодня 13 таких отделений, которые обслуживают 1300 человек. Но наша служба, конечно, не может удовлетворить потребностей района, более 40 процентов жителей которого старше 60 лет.

— А что вы можете сказать о ваших резервах роста?

— Резервы немалые. У нас достаточно средств, выделенных Фондом милосердия, другими попечителями — крупными организациями и предприятиями района. Есть деньги, однако это лишь полдела. Необходимо, чтобы до сих пор неразворотливое Министерство соцобеспечения выделило нам под эти средства соответствующие ставки.

— В вашем управлении есть транспорт для сопровождения или же любые покупки и прочие тяжести ваши женщины транспортируют «за счет становой силы»?

— Нам выделены две автомашины. Но их некому обслуживать: в штате не предусмотрены ни ремонтник, ни шоферы. Да и гаража для машин нет...

Как видим, проблем у новой службы масса. И Яшин еще долго и одержимо рассказывает мне о бюрократических препонах, ограничениях, которые встают на пути помощи (!) пенсионерам и инвалидам

управлениями и отделами социального обеспечения. А мне почему-то время от времени представлялась с бесовской машиной на улицах района. Машина, на которой крупно написано «Орден милосердия», ведь так называна в Ленинском районе Москвы служба социальных работников.

Д. ПАНФИЛЕНКО.

ГРИПП И ЕГО ПРОФИЛАКТИКА

Опасность этого заболевания изменчивостью иммунных свойств, дающих малый эффект прививок против гриппа.

Возбудителем гриппа являются фильтрующиеся вирусы типа A, A1, A2 (с вариантом — вирусом Гонконг). Вирусы паразитируют в эпителии слизистых оболочек носоглотки и верхних дыхательных путей. Обладают токсичными и проявляют изменчивость своих свойств как в организме, так и во внешней среде.

Источником инфекции является больной человек, заразный преимущественно в первые 2 дня. Инфекция передается воздушно- капельным способом, инфицируя предметы, на которые попадает — полотенца, посуду, детские игрушки и т. д. Иммунитет гриппа очень непрочен, поэтому возможны повторные заболевания. Типы возбудителя обладают

изменчивостью иммунных свойств, дающих малый эффект прививок против гриппа.

Вирус гриппа, проникая в организм, циркулирует по крови, поражая мышцы сердца, центральную и периферическую нервную систему. Болезнь начинается остро — с озноба и зябкости, повышения температуры до 38 и 39,8 градусов. Появляется слабость, чувство разбитости во всем теле, головная боль, головокружение, шум в ушах. Человек ощущает сухость и першение в горле, заложенность и царапание за грудной (развивается катар слизистой оболочки верхних дыхательных путей).

У некоторых больных снижается обоняние и обостряется слуховая и зрительная чувствительность. Иногда появляется боль в глазах яблоках, усиливющаяся при движении глаз. Развивается кашель, насморк, конъюнктивит, отечность слизистых оболочек. Язык обложен сероватым налетом. В конце третьего дня болезни интоксикация исчезает, температура при

Н. СЕМЕНИЮТА,
заведующая кабинетом
здравоохранения ЦРБ.

Всесоюзный центр в Кургане



по Илизарову сегодня используется более чем в 1000 лечебных учреждениях СССР, в некоторых зарубежных странах. Создана система обучения ортопедов-травматологов. Предусматривается создать филиалы института в десяти городах страны, что позволит принимать на лечение около 25 тысяч больных ежегодно.

— Экономисты подсчитали, — рассказывает Г. А. Илизаров, — что при лечении нашими методами экономический эффект за счет сокращения сроков госпитализации и случаев инвалидности на тысячу больных составляет от 2 до 20 миллионов рублей. Мы возвращаем людей к труду, часто лечим без отрыва от работы...

Гавриил Абрамович Илизаров (на снимке слева) — руководитель Всесоюзного научного центра «Восточно-восточная травматология и ортопедия». Профессор Г. А. Илизаров — лауреат Ленинской премии, Герой Социалистического Труда, удостоен многих почетных международных премий и наград. (ТАСС)

Объявления

Пурпейскому управлению механизированных работ треста Пурнефтепрострой производственного объединения Пурнефтегаз для работы на Тарасовском месторождении требуются водители категории «С» и «Д», знающие дизельные автомобили, имеющие опыт работы в карьере и по отсыпке площадей грунтом. Условия работы: оплата труда сдельно-премиальная, выплачивается доплата за передвижной характер работы 40 процентов от тарифной ставки, выдаются талоны на бесплатное питание.

На месторождении предоставляется жилье в общежитии. За справками обращаться: п. Губкинский, УМР треста Пурспецстрой, отдел кадров, телефон 52-3-92.

Таркосалинское отделение Промстройбанка объявляет неплатежеспособным организацию СМП-241 треста Уренгойтрансстрой по причине убыточности, утраты собственных оборотных средств, постоянных неплатежей поставщикам.

* * *

ОГРН геологов производит доставку населению на дом своим автотранспортом картофель в неограниченном количестве, а также может выполнять заказ по доставке картофеля коллективам предприятий. За доставку взимается 10 процентов от суммы купленного картофеля. Заказы принимаются по телефону 2-19-91 магазин «Овощи», 2-16-58 диспетчерская базы. В заявке указать количество кг, фамилия, имя, отчество, адрес, дату исполнения заявки.

Над выпуском работали:
литографист Н. Николаева,
метралист В. Анисимова,
печатник Л. Трунева,
корректор Е. Клестова.

Наш адрес: 626720, п. Тарко-Сале, ул. Первомайская, 20. Телефоны:
приемная: 2-17-95, редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, отдел писем: 2-14-07, ответственный секретарь, отдел промышленности и типографии: 2-10-96, отдел радиоинформации: 2-18-95.
Пуревская районная типография Управления издательства, полиграфия и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ 64. Тираж 4223.

Редактор
Г. Г. МЕРЗОСОВ.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ
ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ
ЛИСТ. ФОРМАТ А-3.